
  

 

Concurso Público 
Código: 461 

 
CONTADOR 

 
Escreva seu nome e número de inscrição de forma legível nos locais indicados: 

Nome do(a) Candidato(a)                  Nº de inscrição 
    
 
Este caderno de questões está assim constituído: 

DISCIPLINAS Nº QUESTÕES 
Matemática 
Informática 
Legislação, Conhecimentos Gerais e Específicos  

10 
05 
25 

Total de questões                                                               -                                                       40 
 
INSTRUÇÕES: 
• Confira devidamente o material (CARTÃO DE RESPOSTAS e CADERNO DE QUESTÕES); se houver falha, solicite a 

substituição ao fiscal. 
 
• Após conferir seus dados no cartão de respostas (NOME, Nº da INSCRIÇÃO e CARGO), assine no local indicado. 
 
• O CARTÃO DE RESPOSTAS é o único documento de correção, devendo ser preenchido com bastante atenção, à caneta 

esferográfica, azul ou preta, ponta grossa, marcando uma única alternativa em cada questão.  
 

• Verifique no cartão de respostas as instruções para preenchimento. Não rasure, não amasse nem dobre o CARTÃO DE 
RESPOSTAS; evite usar borracha. É vedada a substituição do CARTÃO DE RESPOSTAS decorrente de erro cometido por 
candidato. 

 
• Se o CARTÃO DE RESPOSTAS contiver maior número de alternativas e/ou de questões, preencha apenas as 

correspondentes à sua prova; as demais ficam em branco. 
 

• Durante a realização da prova, não é permitida a comunicação entre candidatos nem a utilização de máquina calculadora 
e/ou similares, livros, anotações, réguas de cálculo, impressos ou qualquer outro material de consulta. 

 
• O tempo de duração da prova objetiva será de até 3 horas.  
 
• Ao final dos trabalhos, DEVOLVA ao Fiscal da sala, juntamente com o CARTÃO DE RESPOSTAS devidamente 

preenchido e assinado, o CADERNO DE QUESTÕES, tendo em vista a obrigatoriedade de arquivo no Município. 
 

• A parte destacável no final desta capa, que serve para copiar as suas respostas, somente poderá ser destacada no ato da 
entrega do material na mesa do fiscal. 

 
• Os três últimos candidatos de cada sala de prova deverão permanecer no recinto, a fim de acompanhar os fiscais até a 

coordenação para o lacre dos envelopes, quando, então, poderão retirar-se do local, simultaneamente, após concluído. 
 
• Direitos autorais reservados à Objetiva Concursos Ltda. Proibida a reprodução, ainda que parcial, sem autorização prévia. 

 
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . (dobre e destaque esta parte para copiar suas respostas). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

 

01  02  03  04  05  06  07  08  09  10  

11  12  13  14  15  16  17  18  19  20  

21  22  23  24  25  26  27  28  29  30  

31  32  33  34  35  36  37  38  39  40  
 

 

OBJETIVA CONCURSOS LTDA.     Fone/Fax: (51) 3335.3370     Site: www.objetivas.com.br 
 



 
 

 

1  www.objetivas.com.br 

 

MATEMÁTICA 

 
1) A altura e a largura de uma estrutura de madeira em 
formato retangular são dadas pelas raízes da equação  
x

2
 - 3x = -2. Sabendo-se que a altura é maior que a 

largura, pode-se afirmar que as medidas da altura e da 
largura são, respectivamente: 
 
a) 3 e 1. 
b) 3 e 2. 
c) 4 e 1. 
d) 2 e 1. 
 

2) Dada a inequação 2
2x

1x3





, é CORRETO afirmar que 

o seu conjunto solução é: 
 
a) 5x   

b) (-5, 2)  

c)     ,25,   

d) [-5, 2]  
 

3) Qual é o 20º termo de uma progressão aritmética cujo 
primeiro termo é 6 e a razão é 3? 
 
a) 63 
b) 41 
c) 52 
d) 30 
 

4) Cinco amigos foram na banca de jornal para comprar 
revistas em quadrinhos. Contudo, 3 deles compraram, 
cada um, uma revista do Batman e 2 compraram, cada 
um, uma revista do Capitão América. Sabendo-se que as 
cinco revistas em quadrinhos custaram ao todo R$ 120,00 
e que a revista do Batman custa o dobro da revista do 
Capitão América, é CORRETO afirmar que as revistas do 
Capitão América e do Batman custam, respectivamente: 
 
a) R$ 12,00 e R$ 24,00. 
b) R$ 15,00 e R$ 30,00. 
c) R$ 17,00 e R$ 34,00. 
d) R$ 20,00 e R$ 40,00. 

5) Em uma urna são disponibilizadas 10 bolas numeradas 
de 1 a 10. Sabendo-se que serão realizadas duas 
retiradas sem reposição, qual é a probabilidade da soma 
dos números contidos nas bolas ser um número par? 
 

a) 
5

1
 

b) 
9

8
 

c) 
4

9
 

d) 
9

4
 

 

RASCUNHO 
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6) Dada a lista de números (1, 1, 5, 4, 9, 7, 7, 5, 4), é 
CORRETO afirmar que a mediana dessa lista é 
representada pelo número: 
 
a) 5 
b) 4 
c) 7 
d) 9 
 

7) Dadas as sequências abaixo, assinalar a alternativa 
que apresenta uma progressão geométrica: 
 
a) (2, 4, 6, 8, 10, ...) 
b) (1, 4, 7, 10, 13, ...) 

c) (3, 1, 
3

1
, 

9

1
, 

27

1
, ...) 

d) (4, 
2

7
, 2, 

2

5
, ...) 

 

8) Em relação aos conjuntos numéricos, analisar os itens 
abaixo: 
 
I - A soma de dois números irracionais sempre resulta em 

um número irracional. 
II - O produto de dois números irracionais sempre resulta 

em um número irracional. 
III - O conjunto dos números irracionais está contido no 

conjunto dos números reais. 
 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente o item II. 
c) Somente o item III. 
d) Todos os itens. 
 

9) Em relação ao gráfico da função f(x) = x
2
, analisar os 

itens abaixo: 
 
I - O gráfico da função f(x) = -x

2
 sofreu uma reflexão em 

relação ao eixo x. 
II - O gráfico da função f(x) = x

2
 + 3 sofreu uma translação 

vertical de 3 unidades para baixo. 
III - O gráfico da função f(x) = (x - 5)

2
 sofreu uma 

translação horizontal de 5 unidades para a esquerda. 
 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente o item II. 
c) Somente o item III. 
d) Todos os itens. 
 

10) Levando-se em consideração o alfabeto de 26 letras, 
quantas senhas de 5 letras podem ser criadas de modo 
que não haja letras repetidas? 
 

a) 5

26C  

b) 26P  

c) 
5

A 26  

d) 5
26A  

RASCUNHO 
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INFORMÁTICA 

 
Atenção! Para responder às questões de Informática, a 
menos que seja explicitamente informado o contrário, 
considerar que os programas mencionados encontram-se 
na versão Português-BR e, em sua configuração padrão 
de instalação, possuem licença de uso, o mouse está 
configurado para destros, um clique ou duplo clique 
correspondem ao botão esquerdo do mouse e teclar 
corresponde à operação de pressionar uma tecla e, 
rapidamente, liberá-la, acionando-a apenas uma vez. 
Dessa forma, as teclas de atalho, os menus, os 
submenus, as barras, os ícones e os demais itens que 
compõem os programas abordados nesta prova 
encontram-se na configuração padrão, conforme exposto 
anteriormente. 
 

11) O Windows possui a opção de criar uma conta de 
usuário. Sobre esse tema, numerar a 2ª coluna de acordo 
com a 1ª e, após, assinalar a alternativa que apresenta a 
sequência CORRETA: 
 
(1) Conta Padrão. 
(2) Conta Administrador. 
(3) Conta Convidado. 
 
(---) Oferece mais controle sobre um computador e só 

deve ser usada quando necessário. 
(---) É para o dia a dia. 
(---) Para usar temporariamente o computador. 
 
a) 1 - 3 - 2. 
b) 2 - 1 - 3. 
c) 2 - 3 - 1. 
d) 3 - 2 - 1. 
 

12) Em conformidade com a Cartilha de Segurança para 
Internet, em relação às situações onde o usuário deve 
alterar rapidamente a sua senha, analisar os itens abaixo: 
 
I - Caso um computador onde a senha esteja armazenada 

tenha sido furtado ou perdido. 
II - Ao usar um padrão para a formação de senhas e 

desconfiar que uma delas tenha sido descoberta. Neste 
caso, tanto o padrão como todas as senhas elaboradas 
com ele devem ser trocadas, pois com base na senha 
descoberta, um atacante pode conseguir inferir as 
demais. 

III - Se utilizar uma mesma senha em mais de um lugar e 
desconfiar que ela tenha sido descoberta em algum 
deles. Neste caso, essa senha deve ser alterada em 
todos os lugares nos quais é usada. 

 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens I e III. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Todos os itens. 
 

13) Para trabalhar com intervalos de célula no Excel com 
intuito de efetuar operações matemáticas e outras, é 
necessária a utilização de sinais de pontuação. Com base 
nisso, o sinal de dois-pontos “:” tem a função de: 
 
a) Destacar o valor das células. 
b) Separar um intervalo de outro ou, simplesmente, um 

intervalo de células e fazer a união. 
c) Unir o valor das células. 
d) Indicar um intervalo de células. 
 

14) Dentre as opções disponíveis no Word 2007 na guia 
Página Inicial, no grupo Parágrafo, conforme a imagem 
abaixo, qual é a opção que permite classificar e organizar 
a seleção atual de texto? 
 

 
 

a) 
 

 

b) 
 

 

c) 
 

 

d) 
 

 

15) Considerando-se o Outlook 2007 e seus recursos, 
assinalar a alternativa que preenche a lacuna abaixo 
CORRETAMENTE: 
 
Com _____________ pode-se rapidamente localizar as 
informações que se precisa, estejam elas em e-mails, 
calendário, contatos ou tarefas. 
 
a) a busca instantânea 
b) as categorias de cor 
c) o pré-visualizador de anexos 
d) o sinalizador de e-mails com tarefas 
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LEGISLAÇÃO, CONHECIMENTOS GERAIS E 
ESPECÍFICOS 

 
Atenção! Em todas as questões de legislação desta prova, 
serão consideradas as leis e suas alterações até a data do 
início das inscrições deste concurso. 
  

Conhecimentos Gerais 

  
16) O voto é a forma legal de escolher quem irá 
representar uma sociedade politicamente, além de ser um 
meio de exercer a cidadania. Em relação ao alistamento 
eleitoral, é CORRETO afirmar que é facultativo para: 
 
a) Os estrangeiros. 
b) Os conscritos. 
c) Aqueles que estiverem no período do serviço militar 

obrigatório. 
d) Os maiores de 70 anos. 
  

Legislação e Conhecimentos Específicos 

  
17) De acordo com a Constituição Federal, em relação 
aos direitos e deveres individuais e coletivos, assinalar a 
alternativa CORRETA: 
 
a) É assegurado a todos o acesso à informação e o sigilo 

da fonte, sem restrições. 
b) A casa é asilo inviolável do indivíduo, ninguém nela 

podendo penetrar sem consentimento do morador, 
salvo em caso de flagrante de delito, de desastre, para 
prestar socorro, ou, durante o dia, por determinação 
judicial. 

c) Todos podem reunir-se pacificamente, sem armas, em 
locais abertos ao público, desde que autorizados 
judicialmente.  

d) A criação de associações e, na forma da lei, de 
cooperativas, depende de autorização.  

 

18) Conforme a Lei Orgânica do Município, analisar a 
sentença abaixo: 
 
O Município desenvolverá política e programa de 
assistência social e proteção à criança, ao adolescente e 
ao idoso e aos portadores ou não de deficiência, com a 
participação de entidades civis (1ª parte). O Município 
promoverá ação sistemática de proteção ao consumidor, 
de modo a garantir a segurança, a saúde e a defesa de 
seus interesses econômicos (2ª parte).  
 
A sentença está: 
 
a) Totalmente correta. 
b) Correta somente em sua 1ª parte. 
c) Correta somente em sua 2ª parte. 
d) Totalmente incorreta. 
 

19) Segundo o Regime Jurídico dos Servidores Públicos 
do Município, a respeito do adicional noturno, assinalar a 
alternativa que preenche a lacuna abaixo 
CORRETAMENTE: 
 
O servidor que prestar trabalho noturno fará jus a um 
adicional de ___ sobre o vencimento do cargo. 
 
a) 10% 
b) 15% 
c) 30% 
d) 20% 
 

20) Em conformidade com o Regime Jurídico dos 
Servidores Públicos do Município, sobre a licença para 
tratar de interesses particulares, assinalar a alternativa 
que preenche a lacuna abaixo CORRETAMENTE: 
 
A critério da Administração, poderá ser concedida ao 
servidor estável licença para tratar de assuntos 
particulares, pelo prazo de _______________ 
remuneração. 
 
a) um ano, com  
b) até três anos consecutivos, sem  
c) até dois anos consecutivos, sem  
d) até seis meses, com  
 

21) De acordo com o Regime Jurídico dos Servidores 

Públicos do Município, são penalidades disciplinares, 
aplicáveis ao servidor, após procedimento administrativo 
em que lhe seja assegurado o direito de defesa, EXCETO: 
 
a) Advertência. 
b) Prisão. 
c) Demissão. 
d) Destituição de cargo ou função de confiança. 
 

22) Conforme a Lei nº 8.429/92, em relação à declaração 
de bens, marcar C para as afirmativas Certas, E para as 
Erradas e, após, assinalar a alternativa que apresenta a 
sequência CORRETA: 
 
(---) A posse e o exercício de agente público ficam 

condicionados à apresentação de declaração dos 
bens e valores que compõem o seu patrimônio 
privado, a fim de ser arquivada no serviço de pessoal 
competente.  

(---) A declaração de bens será mensalmente atualizada 
na data em que o agente público deixar o exercício do 
mandato, cargo, emprego ou função. 

(---) Será punido com a pena de demissão, a bem do 
serviço público, sem prejuízo de outras sanções 
cabíveis, o agente público que se recusar a prestar 
declaração dos bens, dentro do prazo determinado, ou 
que a prestar falsa. 

 
a) C - E - C. 
b) C - C - C. 
c) E - C - E. 
d) C - E - E. 
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23) Segundo a Lei Complementar nº 101/00, entende-se 
como: 
 
I - Ente da Federação: a União, cada Estado, o Distrito 

Federal e cada Território. 
II - Empresa controlada: sociedade cuja maioria do capital 

social com direito a voto pertença, direta ou 
indiretamente, a ente da Federação. 

III - Empresa estatal dependente: empresa controlada que 
receba do ente controlador recursos financeiros para 
pagamento de despesas com pessoal ou de custeio em 
geral ou de capital, excluídos, no último caso, aqueles 
provenientes de aumento de participação acionária.  

 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens II e III. 
c) Somente o item III. 
d) Nenhum dos itens. 
 

24) Segundo a Lei nº 8.666/93, as licitações para a 
execução de obras e para a prestação de serviços 
obedecerão ao disposto no artigo 7º e, em particular, à 
seguinte sequência: 
 
I - Projeto principal. 
II - Projeto inicial. 
III - Execução das obras e serviços. 
 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens II e III. 
c) Somente o item III. 
d) Nenhum dos itens. 
 

25) Em conformidade com a Lei nº 10.520/02, é vedada a 
exigência de: 
 
I - Garantia de proposta. 
II - Aquisição do edital pelos licitantes, como condição 

para participação no certame. 
III - Pagamento de taxas e emolumentos, salvo os 

referentes a fornecimento do edital, que não serão 
superiores ao custo de sua reprodução gráfica, e aos 
custos de utilização de recursos de tecnologia da 
informação, quando for o caso. 

 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente os itens II e III. 
c) Somente os itens I e II. 
d) Todos os itens. 
 

26) Segundo a Lei nº 4.320/64, sobre as despesas 
correntes, marcar C para as afirmativas Certas, E para as 
Erradas e, após, assinalar a alternativa que apresenta a 
sequência CORRETA: 
 
(---) Fundamentalmente e nos limites das possibilidades 

financeiras, a concessão de subvenções sociais visará 
à prestação de serviços essenciais de assistência 
social, médica e educacional sempre que a 
suplementação de recursos de origem privada 
aplicada a esses objetivos revelar-se mais econômica. 

(---) O valor das subvenções, sempre que possível, será 
calculado com base em unidades de serviços 
efetivamente prestados ou postos à disposição dos 
interessados, obedecidos os padrões mínimos de 
eficiência previamente fixados.  

(---) Somente às instituições cujas condições de 
funcionamento forem julgadas satisfatórias pelos 
órgãos oficiais de fiscalização serão concedidas 
subvenções. 

 
a) E - C - C. 
b) C - C - C. 
c) C - C - E. 
d) C - E - E. 
 

27) Segundo a Lei nº 6.404/76, os certificados das 
debêntures conterão: 
 
I - A denominação, a sede, o prazo de duração e o objeto 

da companhia. 
II - A data da constituição da companhia e do 

arquivamento e a publicação dos seus atos 
constitutivos. 

III - A data da publicação da ata da assembleia geral que 
deliberou sobre a emissão. 

 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente o item II. 
c) Somente o item III. 
d) Todos os itens. 
 

28) Em conformidade com o Código de Ética Profissional, 
marcar C para as afirmativas Certas, E para as Erradas e, 
após, assinalar a alternativa que apresenta a sequência 
CORRETA: 
 
(---) É um direito abster-se de interpretações tendenciosas 

sobre a matéria que constitui objeto de perícia, 
mantendo absoluta independência moral e técnica na 
elaboração do respectivo laudo. 

(---) É um dever cumprir os programas obrigatórios de 
educação continuada estabelecidos pelo Conselho 
Federal de Contabilidade. 

(---) É vedado auferir qualquer provento em função do 
exercício profissional que não decorra exclusivamente 
de sua prática lícita. 

 
a) C - C - C. 
b) E - C - C. 
c) E - E - C. 
d) E - E - E. 
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29) Sobre o princípio do registro pelo valor original, de 
acordo com a Resolução CFC nº 750/93, marcar C para 
as afirmativas Certas, E para as Erradas e, após, 
assinalar a alternativa que apresenta a sequência 
CORRETA: 
 
(—) De acordo com o princípio do registro pelo valor 

original, os passivos são registrados pelos valores 
pagos ou a serem pagos em caixa, ou equivalentes de 
caixa, ou pelo valor justo dos recursos que são 
entregues para adquiri-los na data da aquisição. 

(—) Os ativos são registrados pelos valores dos recursos 
que foram recebidos em troca da obrigação ou, em 
algumas circunstâncias, pelos valores em caixa ou 
equivalentes de caixa, os quais serão necessários 
para liquidar o ativo no curso normal das operações. 

(—) O princípio do registro pelo valor original determina 
que os componentes do patrimônio devem ser 
inicialmente registrados pelos valores originais das 
transações, expressos em moeda nacional. 

 
a) C - C - E. 
b) E - C - C. 
c) E - E - C. 
d) E - E - E. 
 

30) Quanto ao balanço patrimonial, analisar os itens 
abaixo: 
 
I - Os financiamentos são lançados como passivo exigível 

a longo prazo.  
II - O balanço patrimonial das entidades sem fins 

lucrativos apresenta apenas ativo e passivo circulantes 
e permanentes. 

III - O passivo permanente divide-se em investimento 
imobilizado e diferido. 

 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente o item II. 
c) Somente os itens I e III. 
d) Somente os itens II e III. 
 

31) Quanto ao livro diário, marcar C para as afirmativas 
Certas, E para as Erradas e, após, assinalar a alternativa 
que apresenta a sequência CORRETA: 
 
(---) É um livro obrigatório, onde são lançados todos os 

acontecimentos que ocorrem na empresa, que alteram 
ou poderão alterar o patrimônio da empresa. 

(---) Está sujeito às formalidades legais exigidas por lei. 
(---) É o livro auxiliar do Razão, que permite o controle 

individual de cada conta. 
 
a) C - C - E. 
b) E - C - C. 
c) C - E - E. 
d) E - C - E. 
 

32) Em relação aos erros de escrituração, analisar os 
itens abaixo: 
  
I - Normalmente ocorrem erros de valores lançados a 

maior ou a menor. 
II - Ocorre troca de uma conta por outra. 
III - A correção dos erros de escrituração pode ser feita 

por meio de retificação de lançamento sem ressalva por 
contabilista habilitado. 

 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente os itens II e III. 
c) Somente os itens I e II. 
d) Somente o item III. 
 

33) Segundo o lançamento contábil, marcar C para as 
afirmativas Certas, E para as Erradas e, após, assinalar a 
alternativa que apresenta a sequência CORRETA: 
 
(---) É o registro das transações dos eventos econômicos, 

segundo o método das partidas dobradas. 
(---) O lançamento contábil possibilita a geração de 

informações contábeis e gerenciais. 
(---) Há dois modelos básicos de lançamento, o 

lançamento cronológico e o lançamento de execução. 
 
a) C - C - E. 
b) E - C - C. 
c) C - E - E. 
d) E - C - E. 
 

34) A demonstração de lucros ou prejuízos acumulados 
deverá discriminar: 
 
I - As reversões de reservas e o lucro líquido do exercício. 
II - As transferências para reservas, os dividendos, a 

parcela dos lucros incorporada ao capital e o saldo do 
fim do período. 

 
a) Os itens I e II estão incorretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão corretos. 
 

35) Segundo ARRUDA e ARAÚJO, sobre transferências 
voluntárias que não podem ser utilizadas com finalidade 
diversa da pactuada, marcar C para as afirmativas Certas, 
E para as Erradas e, após, assinalar a alternativa que 
apresenta a sequência CORRETA: 
 
(—) A Lei de Responsabilidade Fiscal exige que haja 

existência de dotação específica para essas 
transferências. 

(—) Para receber transferências voluntárias é obrigatório 
que o beneficiado comprove o cumprimento dos 
limites constitucionais relativos à saúde e à educação. 

(—) No recebimento de transferências voluntárias, é 
dispensável a previsão orçamentária de contrapartida, 
desde que o ente tenha recursos para realizá-la.  

 
a) C - C - E. 
b) C - C - C. 
c) E - C - C. 
d) E - E - C. 
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36) De acordo com KOHAMA, sobre restos a pagar, 
analisar os itens abaixo: 
 
  -  s  ançamentos dos  estos a pa a   tanto os 

p o en entes da despesa p o essada  uanto os 
 e at  os   despesa não p o essada  de e ão se  
 ançados no subsistema financeiro. 

   -  s  estos a pa a  do e e     o se ão  omputados na 
 e e ta e t ao çament   a pa a  ompensa  a sua 
 n  usão na despesa o çament   a. 

    -  m  a ão dos  estos a pa a  se em uma ope ação de 
es   tu ação  ont     f nan e  a  se to na ne ess   o  
pa a efe to de sua  ns   ção   ue a despesa empen ada 
e a nda não  ea   ada   sto    não p o essada 
 nte  a mente  se a pa a efe to de en e  amento 
 ons de ada  ea   ada  o  ue pe a no a s stem t  a 
de e   se   ançada no su s stema de  ompensação de 
es   tu ação  ont       ue se   ut    ado pa a  e  st a  
todos os atos relativos ao controle do andamento dos 
restos a pagar. 

 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente o item II. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Somente os itens I e III. 
 

37) De acordo com CRUZ, sobre as disposições finais e 
transitórias da Lei de Responsabilidade Fiscal, assinalar a 
alternativa CORRETA: 
 
a) É facultado aos Municípios com menos de 50 mil 

habitantes divulgar o Relatório de Gestão Fiscal. 
b) A divulgação dos relatórios e demonstrativos que os 

Municípios com menos de 50 mil habitantes devem 
divulgar terá de ser realizada em até 30 dias do 
encerramento do semestre. 

c) No caso de calamidade pública reconhecida pelo 
Congresso Nacional, os Municípios não ficarão 
dispensados do atendimento dos resultados fiscais. 

d) Os Municípios contribuirão para custeio de despesas de 
competência de outros entes da Federação única e 
exclusivamente se houver convênio, acordo, ajuste ou 
congênere, não havendo necessidade de autorização 
em lei. 

 

38) De acordo com BEZERRA FILHO, são variações 
patrimoniais diminutivas: 
 
a   ea a  ação pos t  a de at  os   edução do esto ue de 

at  os pe o  onsumo  ap op  ação de o    aç es  om 
pessoal e seus encargos, a partir do fato gerador 
respectivo. 

     ustes a  a o   e upe   e  de at  os   ea a  ação 
pos t  a de at  os  ap op  ação de o    aç es  om 
pessoal e seus encargos, a partir do fato gerador 
respectivo. 

c) Cancelamento de obrigações a paga    edução do 
esto ue de at  os pe o  onsumo  ap op  ação de 
obrigações com pessoal e seus encargos, a partir do 
fato gerador respectivo. 

d    ustes a  a o   e upe   e  de at  os   edução do 
esto ue de at  os pe o  onsumo  ap op  ação de 
obrigações com pessoal e seus encargos, a partir do 
fato gerador respectivo. 

 

39) De acordo com BEZERRA FILHO, sobre créditos 
adicionais, analisar os itens abaixo: 
 
  -  s    d tos ad   ona s sup ementa es    o am desde 

sua a e tu a at  o f m do ano a  ue se  efe e o 
o çamento em e e ução. 

   -  s    d tos espe  a s e e t ao d n   os    o am at  o 
f na  do e e     o em  ue fo em a e tos  mesmo se o 
ato de auto   ação fo  p omu  ado nos   t mos  uat o 
meses do e e     o. 

III - A reabertura de crédito especia  se   fe ta po  no o 
de  eto   ue  ons de a   apenas o sa do  emanes ente 
do    d to não ut    ado no e e     o ante  o , havendo 
necessidade de indicação do recurso. 

 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente o item II. 
c) Somente os itens I e III. 
d) Somente os itens II e III. 
 

40) Assinalar a alternativa que preenche a lacuna abaixo 
CORRETAMENTE: 
 
                                                     
                                                     
                           ,                             
                                                      
                                                     
passivos. 
 
a) regime de competência  
b) regime de caixa 
c) regime misto 
d) ano financeiro  
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